重庆长安网:www.pacq.gov.cn



### 节日我在岗

# 77场大型文娱活动平安有序

两节期间我市警方调动2.9万余人次安保力量,护航54万余观众

■ 重庆法治报 重庆长安网 记者 李 亚

本报讯 近日,记者从市公安局治安管理总队获悉,刚刚过去的国庆中秋假期,我市文旅市场活力迸发,全市共顺利举办大型群众性活动77场,覆盖19个区县,累计参与观众54万余人次。在这场贯穿假期、遍布全城的"平安守护行动"中,公安机关调动民警、保安、志愿者等安保力量2.9万余人次,以周密部署和持续坚守,保障所有活动未发生拥挤踩踏、重大

治安交通火灾等事故,为群众营造了安全、有序、祥和的节日氛围。

10月6日至7日,谢霆锋"Evolution Nic Live"演唱会在重庆奥体中心连唱两晚,每场观众达4万人次。作为国庆期间规模最大、关注度最高的演出之一,其安保工作成为重庆警方双节安保的一个生动缩影。据悉,市公安局治安管理总队牵头制定"一点一方案",刑侦、交管、特警、轨道等多警种协同作战。刑侦总队派出搜爆犬加强安检,交通部门实施人车分流、强化疏导,治安民警全程值守巡逻,特警冲锋车组定点戒备……各部门参勤民警每日提前4小时到岗,

直至观众全部疏散完毕才撤岗,以"早上岗、晚撤岗"的勤务措施实现"平安不落幕"。

从南岸区弹子石广场连续7晚的"新韵重庆"无人机灯光秀,到巴南区华熙live·鱼洞场馆的陈立农演唱会,再到遍布渝中、大足、永川、万州、石柱、丰都等区县的各类大型活动,我市警方均按照"专场安保、现场指挥、全程管控"原则,严格落实各项安保措施。全市所有活动现场均设立安保指挥部,统一调度、协同推进,确保安全监管无死角、应急响应不断档。77场活动的平安收官,是重庆公安机关用专业、汗水与坚守交出的"平安答卷"。

## 科技赋能+温情服务守护烟火气

九龙坡区公安分局交出一份让市民游客满意的国庆答卷

本报讯(记者 舒楚寒)"国庆假期虽已接近尾声,但我们的守护不打烊!"10月8日傍晚,在重庆动物园大门外,重庆市公安局九龙坡区分局治安管理支队的执勤民警揉了揉发酸的腿,目光仍扫视着往来的人群。这个国庆,九龙坡区公安分局民警辅警护航文旅、守牢活动、创新宣防,在大客流景区、大型活动现场、特色文旅街区织密平安网,用科技赋能、精准防控、温情服务,为市民游客交出了一份"安全、有序、温暖"的国庆答卷。

### 

国庆假期,重庆动物园、黄桷坪涂鸦街等 文旅地标人气飙升,面对"人潮涌动"的考验, 九龙坡区公安分局坚持"科技+服务"双轮驱动,让平安守护更有精度、更有温度。

在重庆动物园,警方自主研发的"动物园数字智管"综合场景成为"智慧大脑":200余路监控、人流热力图、应急处置模块集成联动,实时监测熊猫馆、猛兽区等重点区域拥挤度,预警信息自动推送至执勤警力手机,确保风险早发现、早处置。"系统不仅能看'热闹',更能解'急难'。"假期里,综合应用场景多次显身手:10月1日,一名孕妇突发不适,在节假日应急预案下,调度动物园驻场救护车,同时交警开辟绿色生命通道全程护航;10月5日,一位不慎摔倒的老人10分钟内被送医,民警全程守护。科技赋能下,游客安全感显著提升。

不止于此,在各个热门景点,九龙坡警方提前排查安全隐患,增设流动警务站,为游客提供咨询、寻人、急救等服务,让"诗和远方"更有平安底色。

### 双线防控 —— 护航大型活动 •

假期叠加大型活动,是对安保能力的"大 考"。奥体中心两场万人级演唱会期间,周边



人流车流激增,九龙坡区公安分局启动"活动+商圈"双线防控机制,以"细致、精致、极致"标准守牢安全关。

针对散场高峰,警方提前通过自有新媒体 矩阵以及媒体平台发布出行提醒和散场指引, 在奥体中心设置缓冲带,让观看群众有序疏 散。现场警力分片值守,动态巡查,既保秩序 又护安全。"本来担心挤丢孩子,没想到警察同 志全程帮忙疏导,还帮我们找到了走散的家 人!"市民刘女士的点赞,道出了群众的安心。

### 安全宣防 ——— 平安快乐同行 ◆

"陌生链接莫点击,刷单返利都是骗!"10 月1日晚,在重庆光影奇旅音乐啤酒季的主舞台上,黄桷坪派出所"九警防诈亲友团"的宣讲员带着自制的"节目"来到现场,与舞台上的演员和主持人一起,为大家带来一场别开生面的 国庆期间,九龙坡区公安分局将安全宣防融人文旅场景,让"平安课堂"从"说教式"变"沉浸式"。

针对假期人员聚集特点,警方创新推出 "宣防+文旅"模式:在音乐啤酒节上,通过有 奖问答与观众互动交流,让群众在轻松愉快 的氛围中学到反诈知识;组织民警、志愿者编 排反诈快板、脱口秀,在舞台轮番上演;在辖 区4个夜经济集聚区,联合社区网格员在夜 市摊位"面对面"讲解电诈案例,人流不散、夜 市不收、警力不撤。"边喝啤酒边学反诈,记得 更牢!"现场观众王先生的感慨,正是宣防成 效的缩影。

从科技赋能的景区守护,到严丝合缝的活动安保;从趣味十足的反诈宣讲,到无处不在的为民服务,九龙坡区公安分局用365天如一日的坚守,为城市平安写下生动注脚。"假期结束,但守护永远在线。"正如许多民警所说,他们的"平安模式"从未关闭,只待下一次为群众需要而"启动"。

# "警护风景":定点值守+动态巡逻

荣昌区公安局圆满完成国庆中秋长假安保任务

本报讯(通讯员 刘青燚 记者 饶果)举国欢庆贺华诞、平安"警"随万家安!国

庆、中秋长假期间,为保障市民、游客在平安祥和的氛围中欢度佳节,荣昌区公安局精心组织、周密谋划,启动高等级勤务模式,

全体民辅警坚守岗位、忠诚履职,从 严从细从实抓好防风险、保安全、护 稳定各项措施,全力守护节日期间 辖区社会治安大局平稳有序。

24小时屯警人民广场、夏布小镇、万灵古镇、安陶古镇及古佛山等镇、万灵古镇、安陶古镇及古佛山等重点区域和景区,采取"定点值守+动态巡逻"相结合的模式,以"警"护"景",确保重点部位警力覆盖无死角。同时以实际情况为基准,用步巡、车巡、视频巡相结合的形式开展辖区街面巡逻防控,做到"警力动起来、警车巡起来、警灯亮起来",强化防范管控,提高

控制力、震慑力,最大限度消除各类不安全不稳定因素,为游客开展温情服务,提供路线指引、失物招领、紧急救助等服务,让游客真切感受到"人在景中游、警在身边守"。

针对人流、车流剧增,荣昌公安坚持机关、基层全警下沉,强化警力部署,全面加强交通组织、指挥疏导、缓堵保畅、安全管理,紧盯"三客一危"重点车辆,严格查处疲劳驾驶、酒驾、醉驾等重点违法行为,最大限度地发现和消除交通安全隐患,全力以赴保稳定、护畅通、守平安,坚决确保道路交通畅通、秩序井然、安全稳定,确保广大游客耍得"安心"、游得"舒心"。

长假虽结束,守护不打烊,荣昌区公安局 将以专业的管控、高效的处置和暖心的服务, 持续绘就动人"警"色。

#### 市出入境管理局:

## 今年国庆中秋假期近7万人次出境游

本报讯 近日,记者从市公安局出入境管理局获悉,2025年国庆中秋期间,重庆市民出境约6.8万人次,平均每日近8500人次。

其中,前四天是出境游高峰,均超一万人次。从前往的目的地来看,中国澳门、中国香港、日本、越南、泰国排名前五。其中,前往中国香港、中国澳门两地的人数较多,占同期出境总人数的70%,远高于其他出境目的地;前往日本、越南、泰国的市民均超两千人次。

记者 李 亚

### 涪陵区公安局:

## 民警及时救助游客暖心服务传递温度

本报讯 国庆假期,涪陵公安民警坚守 岗位,执勤巡逻于景区、道路等地,默默守护 着来涪游客们的安全。

10月2日14时许,武陵山派出所民警在景区内执勤时,发现一名游客头部受伤。经了解,该名游客系游览过程中不慎撞到岩壁,导致头部出血。鉴于当时景区内游客众多,步行出景区耗时较长,为确保游客及时获得救治,执勤民警迅速施以援手,让其家人一同乘坐警车,快速将其送往就近医院进行止血治疗。

10月3日14时许, 崇义派出所民警在白鹤梁景区执勤时, 收到一名热心游客拾到的身份证, 证件主人是一名17岁的未成年人。国庆期间, 证件遗失会给出行带来诸多不便, 民警于是立即尝试联系证件主人, 但一直未能拨通电话。 经辗转与其亲属多次沟通, 终将遗失的身份证归还给了当事人。"要不是你们主动联系, 孩子节后还得耽误学习时间去补办, 真的太感谢了!"孩子的父亲感谢道。

10月3日17时许, 蔺市派出所民警车巡至梨香溪大桥路段时, 发现路边一名年轻女子在同伴的搀扶下艰难地行走着。询问得知, 该名女子在体验大摆锤娱乐项目后出现生理性应激反应, 头晕目眩, 全身乏力, 呼吸困难,同伴扶着她正欲边走边打车。当时正值洋人街景区返程高峰, 交通拥堵, 民警随即让同伴一同将女子扶上警车。仅用时1分多钟, 民警便将女子送至就近医院, 随后陪同就医, 直至医生检查确认无大碍后才离开。

事虽徽不足道,然而每一项、每一桩将游客安全和便利置于首位的服务,无不深刻体现出涪陵公安民警的责任与担当,更传递着这座山水之城的温度。

通讯员 代晓容 记者 饶 果

### 重庆高速公路交管四支队: **巡逻守点预防事故** 热情服务温暖旅途

本报讯 中秋月满,国庆情浓,为保障假期车辆安全有序通行,重庆高速公路交管第四支队警员坚守岗位、奋战一线,巡逻守点防事故,热情服务暖旅途,全力保障交通安全,积极维护平安畅通。

10月1日,该支队涪陵大队民警在巡逻途中接到群众求助:车上有病人需送医急救…… 民警驾驶警车将该病人转运至白涛收费站,同时联系120提前等候,为救治争取宝贵时间。

10月3日上午,重庆高速公路交管第四支 队丰都大队巡组在丰都服务区维护现场秩序,期间在厕所洗手台上发现一部被遗落的 手机,四处询问无人认领,民警又迅速调取服 务区监控寻找失主,此时恰巧失主家人打来 电话,沟通位置后,民警驱车将手机送至失主 手中。手机失而复得,失主连连向民警表示 感谢。

10月4日凌晨,该支队涪陵大队民警巡逻中发现一名女子在涪陵服务区出口徘徊。经询问,驾车的丈夫误以为同车的妻子在后排休息,方便后上车就走,将妻子留在了服务区……民警立即与其丈夫联系,让其在涪陵西服务区等候,随后将女子送至会合。二人对民警的热心帮助表示衷心感谢。

记者 唐孝忠(